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LITOMĚŘICKÉ

Je měsíc červenec, měsíce červenec a srpen máme v našem povědomí spojeny s prázd­
ninami. Když toto slovo slyším, představím si své dětství a dobu, kdy jsem měl oprav­
du tak zvaně prázdno. Vzal jsem školní tašku, hodil jsem ji do kouta a neměl žádné 
„povinnosti". Prožíval jsem si krásu přírody, volno. My jsme nikam nejezdili. Krásná 
příroda tam u nás doma v Krásné Lípě byla a ta o prázdninách úplně stačila. Kde jsou 
ty časy...
Jistěže děti takové prázdniny mají, ale my poněkud dříve 
narození máme dovolenou. Využijme těch několik volných 
dnů nejenom k odpočinku tělesnému, ale i odpočinku du­
chovnímu. Svatý Robert Bellarmino napsal mimo jiné knihu, 
která se jmenuje, česky přeloženo, O výstupu mysli k Bohu 
skrze schodiště věcí stvořených. Co se skrývá za tímto slo­
žitým a učeným názvem? To, že celé stvoření - příroda, to, 
co vidíme kolem sebe - je stopou Boží. I člověk je Boží tvor, 
takže i každé setkání s druhými je setkání s Božím stvořením. 
Pokud člověk prázdniny nebo dovolenou správně prožívá, 
měl by v těchto krásách Boha vidět a tam ho nacházet. Poznat 
Boha skrze tento svět. A to se nemusím zrovna kochat krásou 
alpských velikánů anebo úžasnou rozlehlostí moře. Krásu
Boha mohu vidět i na české louce nebo v krásném setkání. To by mělo být pro nás 
o dovolených a prázdninách takovou výzvou - v klidu přemýšlet o kráse Boží, která se 
zjevuje i ve svém tvorstvu.
Vzpomínám si na pana biskupa Josefa Koukla, když nás ještě jako pedagog učil na Cy­
rilometodějské bohoslovecké fakultě morálku, míval při tom takové vhledy do života. 
A tak nám jednou říkal, jak byl s nějakými přáteli u moře - tenkrát asi u Baltu, kde 
jinde - a tam jim na pláži povídá: „Pomodlíme se." Oni říkali: „Tady? To se snad ani 
nehodí." A on nato: „Právě tady. Poděkujme Pánu Bohu za to, že jsme tady, že je tu 
krásně a že je nám tu dobře."
Přeji tedy vám všem, abyste se z prázdnin a dovolených vrátili odpočinutí na těle 
i na duchu a plni vděčnosti za krásu Božích darů.

P. Jiří Hladík O.Cr., probošt katedrální kapituly

roci umrti

(*24. 10.1877, Vlci Hora u Krásné Lípy - 112.9. 1948, Litoměřice)

Zářijové číslo Zdislavy:
Letos v září si v naší litoměřické diecézi připomeneme 
65. výročí úmrtí biskupa Antonína Aloise Webera. Při této 
příležitosti bude osmé, zářijové číslo našeho diecézního 
časopisu Zdislava zaměřeno monotematicky právě 
na osobnost tohoto posledního litoměřického biskupa 
německé národnosti, jehož životní osudy a zejména 
jeho postoje v kritických okamžicích naší národní 
minulosti ve 30. a 40. letech minulého století mo­
hou svou aktuálností zapůsobit i na současného 
člověka. Tím bychom se chtěli přihlásit k jeho 
odkazu a uctít jej nejen jako významného 
litoměřického biskupa, ale především jako 
člověka vysokých morálních hodnot.


